碧波荡漾党旗红 赋能水运高质量发展

厦门港水路运输指挥中心深化"奋楫者"党建品牌创建,促进工作提质增效

本报记者 汤海波 通讯员 张荣贤

近期,厦门港水路运输指挥中心(简称"水运中心")党支部广大党员干部认真学习宣传贯彻党的二十大精神,积极带头到水路运输各重要环节展现担当作为,立志在一线建功立业。

职责,在碧波之上。今年,在市委市政府的统一部署和厦门港口管理局的领导下,水运中心持续深化"奋楫者"党建品牌创建,找准党建和业务"双提升"结合点,深化"党建+引领航运""党建+促进发展""党建+保障民生"创新工作体系,积极营造厦门港国际一流营商环境。

厦门港,是乘潮而行的一艘巨轮,"奋楫者"引领巨轮劈波斩浪。"党的二十大报告提出,增强党组织政治功能和组织功能,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。"厦门港水路运输指挥中心党支部书记、主任洪东号表示,将灵活发挥好"党建+"工作机制的重要功能,把岗位工作放到港口高质量发展、放到经济社会发展的大局中审视分析、谋划推动,坚决守护水路运输安全畅通,服务人民群众便捷美好出行,全方位赋能"世界一流港口"和"东南国际航运中心"建设。

1 / **党建+引领航运** 助力水运行业规模扩大

7月1日,我国首艘悬挂五星红旗的高端游轮——"招商伊敦"号首航厦门港。这意味着,时隔901天,我市邮轮经济再度启航。

今年来,水运中心党支部成立党员先锋小组,主动作为,推动招商引轮工作提质增效;同时善用"空窗期"练好内功,推动水运市场提档升级,锻造海上旅游"标杆"品牌推陈出新。

"学习号"红色航线获评交通运输部国内水路旅游客运精品航线试点、省内最大的海上游船"波赛东66"轮正式启航……厦门港特色主题游船梯队持续完善。

建设世界一流港口,必须有与之相匹配的水路运输行业规模。今年来,水运中心打通疫情防控、生产经营、市场拓展的诸多痛点难点,携手更多优质航商和船舶运力参与厦门港合作开发。安徽九华、天津畅明等一批实力企业均已迁移旗下船舶运力来厦,其中安徽九华已有2艘船舶、近16万载重吨运力在我市注册,此后还将有4艘32万载重吨陆续加人。

一组数据可以看出今年的工作成效:全市水运周转量达2908.25亿吨公里,同比增长13%,船舶运力增长12.38%,达448.71万载重吨,两项增幅均位列全省前列。

这也为厦门港口生产飘红打下坚实基础: 今年前11个月,全港集装箱吞吐量累计完成 1131.42万标箱,同比增加2.76%,总量继续领 跑东南沿海港口群,其中11月更刷新了开港以 来的单月吞吐量最高纪录。

本报记者 林露虹

题的关注与思考。

播效果和社会效益。

一群罕见病患者参与群演面试,

他们不为出名,只是想"被看见";心智障碍者组成"心青年"乐队,用歌声唱

出梦想……"2022黄河奖-我是创益

人数字公益创意大赛"获奖作品带给

人感动的同时,也引发对小众公益议

"2022黄河奖-我是创益人数字公益

创意大赛"颁奖典礼在第29届中国国

际广告节上举办。大赛吸引来自公益

组织、广告公司、MCN、个人创作者等

社会多方力量参与,征集了超过2.4万

个公益内容及作品,取得了良好的传

腾讯"创益计划"与"中国广告业大奖

合设立,旨在整合互联网平台的产品、

技术、资源能力,激发创意、设计、内容

创作、公益组织、大专院校、品牌等社

会力量,通过"公益+科技+创意"的社

会化共创机制,孵化优质的公益内容,

提升公益议题社会关注度,推动公益

研究与体验设计部总经理陈妍表示,

随着数字化技术的发展,公益逐渐融入大众的生活中。在这一背景下,腾

讯积极推动公益数字化,以开放的心

态与各方开展合作,让公益事业更可

持续。今年"黄河奖-我是创益人大

赛"在中国广告协会的指导下成果丰

硕,不仅数量创新高,公益组织的获奖

比例更是达到了63%,这使腾讯更加

坚定生态共创的模式和力量,未来将

以"黄河奖-我是创益人"大赛为载

体,持续携手生态伙伴共创,助力公益

组织的数字化发展,以数字化技术推

动公益人人可及。

腾讯技术公益发起人、腾讯用户

实效落地,创造可持续社会价值。

此次大赛由中国广告协会指导,

-公益广告黄河奖"大赛组委会联

12月21日,厦门国际会展中心,



/ 党建

党建+促进发展 打好一流营商环境牌

水路运输高质量发展,离不开水运中心厚植党建根基、党支部带头主动作为,建章立制保长效,推动一系列扶持政策落地落实,援企稳岗不断出实招,"放管服"不断深化,以一流营商环境建设有力推动行业稳健向前。

记者观察到,水运中心将服务国家战略、区域经济、港航生产摆在首要位置,今年以来,牵头修订《厦门市水上旅游客运管理办法》《厦门市经营性海上休闲船舶备案管理办法》等多项规章规范性文件,推动形成我市渡运联席单位责任考核机制、邮轮危化品物供机制、高崎健康驿站港口外防输入工作专班信用考核机制等多项创新举措,并持续抓好厦门市邮轮旅游突发公共事件应急处置体系建设。近日还牵头推动出台新一轮水运企业发展扶持措施,总金额7000万元奖补水运企业新增船舶运力或者提高船舶周转效率等行为

为纾解行业发展难题,水运中心主导、协助、督促各类扶持补助资金拨付超1.1亿元,为企业送去"及时雨";积极推进"免申即享",加快惠企政策直达企业,高效释放政策红利。其中,



厦门港漳州辖区扶持政策今年首次落地实施,辖区水运周转量即实现同比176.64%的大幅增长。

水路运输高质量发展,还体现在 引导安全运营方面。今年,水运中心 率先开展新开客船航线安全风险评估 工作,全面论证拟新开客船航线可行 性,这在闽南地区尚属首例;贯彻落实 新修改的《安全生产法》,加强全行业 安全生产日常监管,建立常态化检查 机制;推动信用管理升级,首次将我市 国际海运及其辅助企业纳入信用管 理,进一步拓宽行业诚信体系建设广 度。

此外,水运中心牵头发挥第三方专业力量,在行业内全面构建客运码头、客运、货运、液货危险品、船舶管理业五类典型企业安全风险分级管控和隐患排查治理体系模板,建立双重预防机制;开展水运、海事、船检三方联合巡检,强化安全生产……

水运中心党

支部党员带头深

入一线检查工

作。(水运中心

供图)

这些工作的成效令人满意——不 久前,"2022年十大海运集装箱口岸 营商环境测评"结果揭晓,厦门连续第 四年获评最高等级"四星级",一展厦 门港国际一流营商环境。 3/ 党建+保障民生

水运中心依法依规开展厦门港水路运输(客运、邮轮、厦金航线、游艇、货运)行业管理事务性工作,每一项均与民生福祉息息相关。"水路运输关系到人民群众便捷美好出行,关系到国内国际物流通道的畅通安全,是经济社会发展的关键环节。做好我们的本职工作,就是为群众办实事、为人民谋幸福。"洪东号说。

将水运中心每个工作推进的瞬间定格,不难发现背后有着一条清晰的以民为本、践行初心使命的逻辑线。

比如,在海上客运总体规划框架下,引导企业加大投入,推动海上旅游客运产品向高端化、多样化发展;持续关注旅游客运航线票价问题,指导企业合理定价;推广使用海上旅游客运票务平台,推动其接入多元渠道入口,打破信息壁垒,扩大航线覆盖范围,着力将其打造成为海上旅游客运指挥调度平台;加强海上旅游服务质量监督,及时查处企业不当行为;推动各码头客运站完善无障碍设施、母婴室、优先通道等硬件设施,为特殊人群提供便民服务;加强审批窗口建设,优化审批服务,提高全程网办、一日办结、周末预约办等各种便民措施的落实,为企业节省时间、降低成本

坚持党建领航,水运中心持续将"温暖回家路"主题 实践活动作为行业文明创建的新载体,形成一批在全 国、全省交通运输行业有较大影响力的文明服务品牌。

"水路运输参与的是多维度竞争,服务好民生福祉, 提升的是港口一流营商环境,带来的是竞争力。"洪东号说,水运中心党支部全体党员干部将以身作则当好"领 头雁",以更加真挚的人民情怀,持续擦亮为民底色。

推动公益数字化 创造可持续社会价值

"2022黄河奖-我是创益人数字公益创意大赛"颁奖典礼在我市举行

7022黄河奖 我是创益人数字公益创意大赛

颁奖仪式现场。(本组图/大赛组 委会提供)

精心组织 设立公益广告视频组

此次大赛特别在公益广告类别设立视频组,并联动微信视频号、腾讯视频、快手、哔哩哔哩、小红书五大视频内容平台征集作品。参赛者可根据命题方向,结合平台、账号调性创作公益短视频内容。

主办方表示,短视频传播有自己独特的优势和魅力——短小精悍,传播速度快,已成为喜闻乐见的传播形式,尤其受到年轻群体的欢迎。此次大赛依托跨平台传播阵地,广泛征集并传播短视频内容,有助于最大化推动公益议题及作品的有效覆盖。

与此同时,短视频形式还可有效降低公益广告内容创作的参与门槛,让更多数字化能力较弱的公益组织,以及更多擅长内容创作的创作者参与内容共创。据统计,大赛短视频赛道共吸引超过2万支参赛队伍及个人参与,短视频全网播放量达3.62亿,获奖作品中有不少出自公益组织之至

此外,大赛还设立整合营销类组别,以 期通过更多生态资源的投入联动,帮助创 意营销圈、公益圈及品牌方打造可带来实 效的公益项目。

2/ 选题多元 让更多需求"被看见"

伴随着欢快的背景音乐,八位年龄不同的罕见病患者依次出镜,有人站在镜头前大声告诉观众,"我想当演员,我不是为了出名,我想出镜,我想被看见。"这部名为《罕见群演经纪公司》的公益广告,由上海安知广告有限公司携手蔻德罕见病中心共同打造,在"2022黄河奖—我是创益人数字公益创意大赛"中获得银奖。

相比于被同情怜悯,罕见病患者更需要的是同理心。上海安知广告有限公司负责人阿荘说,团队从一开始就明确片子一定不能是惨兮兮的,不是"趁机让大家哭一把的"。基于此,团队尝试用偏时尚的风格来拍摄罕见病患者,着力展现罕见病患者作为普通人的一面

从平视的角度,聚焦特殊群体,《罕见群演经纪公司》并非孤例。晓更基金会作品《我有一帮心朋友》讲述了来自湖南岳阳的志愿者彭小康成立心智障碍青年乐队的故事,透过故事,观众认识到志愿者对心智障碍者及其家庭的

支持并非单向的帮助,而是成就了更好的彼此。该片在此次大赛中获得金奖。

晓更基金会议题传播及筹款总监陈婧劼说,之所以选择从彭小康切人,是因为这个故事的基调是快乐的,希望能借由这个片子传递正向的情绪,促进心智障碍人群迈向社会融合。

一提起"留守儿童",人们最先想到的是父母外出务工的农村孩子。本次大赛金奖作品《月球上的明天》则把目光投向"城市留守儿童",他们虽然同父母住在一起,但和父母一起玩的时间少之又少。作品通过"离家出走去月球,希望妈妈口中的明天尽快到来"的纯真愿望,表达父母对孩子的陪伴和心理疏导的重要性。

据介绍,此次大赛视频组别的命题包括创新公益、乡村振兴、生物多样性、志愿服务、文化传承与保护、未成年人保护、适老化与老人关爱、家庭文明等八个方向,这些命题从小切口观照社会现实,与大赛创造可持续社会价值的目标相呼应。

3/ 传递美好 作品获得广泛共鸣

参赛作品通过真实情感的创意呈现,获得了观众的广泛共鸣,并经由微信视频号、朋友圈等社交媒体渠道传播,提升了传播声量,引发社会各界对相关公众话题的关注。如《罕见群演经纪公司》在蔻德罕见病中心的微信视频号播出后,点赞量超过4.2万,目前已有三部片子主动联系,招募罕见病患者群演。《我有一帮心朋友》发布后,新华社等权威媒体跟进报道了"心青年"乐队的追梦故事,彭小康和"心青年"乐队获得来自当地政府的更多关注和资源。

连接生态伙伴,传递爱和美好。据统计,腾讯"我是创益人"大赛举办六年来,已累计投入5.3亿广告金、6500万现金,集结超过20000支参赛队伍及个人参与、孵化了超过240支公益广告、24000支公益短视频、300个公益设计解决方案。经由腾讯广告平台投放,获得超百亿次曝光,吸引3亿人次参与到公益实践中,孵化出《一个人的球队》《灯山行动》等众多脍炙人口的公益广告作品。今年6月,《一个人的球队》受助者之一的球队成员周海在临终前捐献了自己的眼角膜,成功让两名眼疾患者重见光明,将这份大爱延续下去。



▲金奖作品《我有一帮心朋友》宣传海报。